



求职者有序排队进入招聘现场。

“春风行动”是怎样一股春风？

春风劲吹，生机盎然。

2月2日，万众瞩目中，2023年春风行动山东省现场推进活动暨稳岗扩岗专项贷款签约仪式在淄博会展中心C馆举行。

作为我省公共就业服务的“开年大戏”，“春风行动”已连续举办了19年。

这是怎样一股春风？今年为何让淄博站上了“C位”？

就业春风

谋划早行动早，企业参与度高，求职需求旺

一场由淄博发轫至全省的“春风行动”，让齐盛湖畔的“淄博珍珠”熠熠生辉。

活动现场不仅有“面对面”招聘，还搭建了“带岗”的直播间，从“云端”为求职者介绍企业岗位、福利待遇等信息。

春风行动山东省现场推进活动在淄博举行，给了这座正在崛起的城市在全省“秀肌肉”的机会，也让外界看到了淄博的努力。

正如淄博市人力资源和社会保障局党组书记、局长孙宏业所介绍的那样，今年淄博的“春风行动”有三大特点：首先是行动比

较早，“实际在春节之前，各区县就已经开展了相关的企业招聘活动”；其次是企业参与度高，“企业参与春风行动现场招聘会特别积极”；最后则是求职需求比较旺，“参与的求职者人都比较多，层次也相对比较高，说明求职的意愿还是比较强烈”。

活动开始前，共征集一季度企业用工需求近7000个次，同时针对摸排出的有求职意愿的城乡劳动者，人社部门开通了5辆点对点“春风送岗”求职专车，累计运送600余名求职者到现场参加活动，以精准供给匹配精准问需，帮助农民工等各类求职

者尽快实现就业。

针对企业招聘和个人求职的双重需求，淄博市人社系统未雨绸缪，于春节前早早启动“春风行动”。与此同时，今年推出稳岗扩岗专项贷“齐岗贷”政策以来，淄博人社部门通过数据筛选，向中国银行淄博分行推送符合条件的企业517家，累计有24家企业获得“齐岗贷”签约授信2.2亿余元。其中，启动仪式活动现场和银企对接区，共为企业签约授信1.59亿元。

站上春风行动山东省现场推进活动“C位”的淄博，在这场事关就业的春风中充满暖意。

高质量发展春风

省市区三级联动 推动高质量发展

去年“春风行动”期间，面对突发疫情的淄博，市人社系统仍保持实时在线，保障民生企业用工，确保在线招聘“不断档”。最终，举办线上、线下招聘会150场，服务用人单位3700余家次，提供岗位需求11.4万余人次，入场求职者超10万人次，网络直播招聘观看人次突破百万。

今年淄博将会交出一份怎样的答卷？

记者从淄博市公共就业和人才服务中心获悉，淄博市2023年春风行动暨就业援助月活动于1月至3月在全市范围内开展，活动期间将安排112场招聘会，包括线上和线下活动。

记者注意到，此前淄博高新区人社中心于日前称，今年力争完成城镇新增就业人数不少于1.25万人。由此不难发现，“春风行动”并非一阵风，而是要化成推动淄博高质量发展的“及时雨”。

“今天的春风行动现场推介活动是我们全力以赴促就业、保民生的重要举措，也是全面贯彻市委‘三提三争’要求的具体行动。”孙宏业透露，今年的“春风行动”，由省市区三级联动，“希望通过我

们的努力，让就业春风吹遍淄博大地，为建设‘强富美优’新淄博贡献我们的人社力量。”

事实上，“春风行动”正吹遍大江南北。

据央视报道，截至1月31日，全国已累计举办“春风行动”各类招聘活动16000场，发布岗位1000万个，“点对点”输送务工人员40万人。

截至目前，山东各地2023年累计举办现场招聘活动510余场，参与招聘企业7491余家，提供就业岗位20.71万余个，参加现场求职者50万余人，签订就业（意向）协议21.89万余人次。今年的山东“春风行动”将一直持续到3月底，计划持续举办线上线下招聘活动2200余场，预计提供就业岗位60余万个。

就业稳，人心安，信心足。把坚持就业优先与推动高质量发展统一起来，把促进就业创业作为呵护民生之举，多措并举、多管齐下，就一定能推动实现更加充分更高质量的就业，牢牢托起人民群众对美好生活的向往。

大众日报淄博融媒体中心记者 王继洋

开工春风

为企业解决用工难题，成复工复产“及时雨”

人潮涌动中，“用工荒”的说辞看起来有些扎眼。

2022年第四季度全国“最缺工”的100个职业排行中，有41个属于生产制造及有关人员，有30个属于社会生产服务和生活服务人员，还有23个属于专业技术人员。业内人士称，“这些岗位一直很难招人，排行中大部分缺工岗位多年都没变。”

作为“用工荒”中“受灾”比较严重的行业，汽车行业相关岗位缺工较为突出，多个技术岗位

新进排行，汽车生产线操作工更是位列排行前十。“作为汽车上游行业企业，我们的订单排到了春天。春节后用工需求会更大。”山东汽车弹簧厂淄博有限公司招聘经理韩建伟说。记者在采访中发现，此前淄博各区县及功能区的“春风行动”中动作积极的，大多是急需复工达产满产的生产企业，涉及机械加工、操作工、销售等工种。

面对企业“用工荒”，淄博各区县及功能区相关部门于年

前便开展企业用工需求调研，了解企业缺工情况。对于地方政府的帮助，山东赫达集团股份有限公司人力资源经理申志强直言增强了信心，“春风行动为我们企业解决了用工难题，是我们企业复工复产的‘及时雨’，我们对下一步的发展充满了信心。”

随着疫情防控优化政策和稳经济各项举措进一步落实，经济将持续恢复，就业市场也出现新的变化，让更多人将有业可成、有梦可期。

2023年春风行动山东省现场推进活动在淄博火爆开场 268家企业备好岗位现场“抢人”

淄博2月2日讯 2日上午，2023年春风行动山东省现场推进活动暨稳岗扩岗专项贷款签约仪式在淄博会展中心C馆举行，268家企业入场招贤纳士，达成就业意向9600余人次。

记者看到，此次活动划分了企业招聘区、暖心行动服务区、稳岗扩岗专项贷款银企对接区、特色技能培训展示区等多个专区。活动当天共组织268家企业入场招贤纳士，提供了机械制造、汽车制造、化工、新材料、生物医药、互联网信息技术、建筑和餐饮等行业

招聘岗位820个，岗位需求人数达8512人，线上直播间观看人数超过115万人，线下入场求职者2.6万余人，达成就业意向9600余人次。此外，在启动仪式活动现场和银企对接区，共为企业授信签约1.59亿元。

此次活动为淄博市12名城乡公益岗标兵代表发放奖杯，为12名鲁渝劳务协作返岗复工人员代表发放“爱心礼包”。同时，山东省人力资源和社会保障厅与中国银行山东省分行签订《稳岗扩岗专项贷款合作协议》，中国银行淄博分行与企业签订《稳岗扩岗专项贷款授信

协议》。

“春风行动现场推介活动是全力以赴促就业、保民生的重要举措。”淄博市人力资源和社会保障局党组书记、局长孙宏业表示，今年的春风行动，省市区三级联动，淄博招聘活动就安排了112场。“希望通过我们的努力，使招者有其人，应者有其岗，让就业春风吹遍淄博大地，为建设‘强富美优’新淄博贡献人社力量。”

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 见习记者 吴昊成



求职者现场找工作。



公司员工向求职者介绍企业信息。